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Полша е готова по-скоро да остави срещата на ЕС през следващата седмица да се провали,
отколкото да приеме нов конституционен договор, който да я лиши от гласовете й, заяви полския
президент Лех Качински за вестник &bdquo;Таймс".
Полският лидер добави, че няма да се поддаде на дипломатическия натиск, който се концентрира
върху Варшава.
&bdquo;Полша има правото да защитава интересите си", заяви той. Европа може да постигне
съгласие, но &bdquo;сътрудничеството със и във Европа не бива да зависи от съгласието с
Германия".
След срещата си с френския президент Никола Саркози, Качински заяви за &bdquo;Таймс", че не
може да се примири с резултат при който Полша излиза губеща.
Визитата на френския президент във Варшава е част от широка дипломатическа офанзива.
Австрийският канцлер Алфред Гусенбауер се срещна с братята Качински тази седмица. Испанският
премиер Хосе Луис Сапатеро пък пристига днес във Варшава.
Най-важната от срещите предстои в събота, когато двамата братя Качински ще посетят Берлин за
последен опит за спасяване на срещата на ЕС.
Формулата, която е предложена в момента за двойно мнозинство - при което решенията на Съвета
се взимат от поне 55% от страните-членки, представляващи поне 65% от населението на съюза -
дискриминира по-малките страни, заяви полския президент. &bdquo;Системата не може да се
промени по начин, който ще ни направи най-големите губещи". Според него чехите също са
склонни да застанат на страната на Полша.
Поляците предлагат системата &bdquo;корен квадратен" на населението, при която Германия ще
има 9, а Полша 6 гласа. Това според тях е разумно представяне на баланса на силите в момента
между Берлин и Варшава.
Освен това полският президент не обича много Германия, коментира &bdquo;Таймс". Родителите му
са участвали във Варшавското въстание срещу нацистката окупация, като един от първите ходове
на Качински като кмет на Варшава е да поиска репарации от германците за разрушаването на
полската столица.
Един от аргументите представени от Германия, е че Полша - която усилено лобира за
присъединяването на Украйна - ще застраши бъдещето разширяване, ако бави подписването на
договора. &bdquo;Не приемам този аргумент", заяви Качински, &bdquo;тъй като сътрудничеството
със и във Европа не бива да зависи от съгласието с Германия. Това не може да бъде въпроса.
Германия е тази, която трябва да разбере Полша".
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